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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) a IEC (Mezinárodní elektrotechnická komise) tvoří
specializovaný systém světové normalizace. Národní orgány, které jsou členy ISO a IEC, se podílejí
na vypracování mezinárodních norem prostřednictvím technických komisí ustavených příslušnými
organizacemi pro jednotlivé obory technické činnosti. Technické komise ISO a IEC spolupracují
v oborech společného zájmu. Práce se zúčastňují také další vládní i nevládní mezinárodní organizace,
s nimiž ISO a IEC navázaly pracovní styk. V oblasti informační technologie zřídily ISO a IEC
společnou technickou komisi ISO/IEC JTC1.

Návrhy mezinárodních norem jsou vypracovávány v souladu s pravidly danými směrnicemi ISO/IEC,
část 2.

Hlavním úkolem společné technické komise je příprava mezinárodních norem. Návrhy
mezinárodních norem přijaté technickými komisemi se rozesílají národním orgánům k hlasování.
Vydání mezinárodní normy vyžaduje souhlas alespoň 75% hlasujících národních orgánů.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO a IEC nelze činit odpovědnými za identifikování jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

ISO/IEC 29100 vypracovala společná technická komise ISO/IEC JTC1 Informační technologie,
subkomise SC 27
IT Bezpečnostní techniky.

Úvod

Tato mezinárodní norma poskytuje celkový rámec pro ochranu osobně identifikovatelných informací
(PII) v systé-
mech informačních a komunikačních technologií (ICT). Má obecnou povahu a zařazuje organizační,
technické a procedurální aspekty do souhrnného rámce soukromí.

Rámec soukromí má za cíl pomoci organizacím definovat jejich požadavky na zabezpečení soukromí



souvisící s PII v rámci ICT prostředí:

specifikováním obecné terminologie soukromí;

definováním aktérů a jejich rolí ve zpracování PII;

popisem požadavků na zabezpečení soukromí; a

odkazováním na známé principy soukromí.

V některých jurisdikcích by mohly být odkazy této mezinárodní normy na požadavky zabezpečení
soukromí chápány jako doplňky k zákonným požadavkům na ochranu PII. Vlivem rostoucího počtu
informací a komunikačních technologií, které zpracovávají PII, je důležité mít mezinárodní normy
bezpečnosti informací, které poskytují obecné pochopení ochrany PII. Cílem této mezinárodní normy
je rozšířit existující bezpečnostní normy přidáním zaměření týkajícího se zpracování PII.

Zvyšující se komerční použití a hodnota PII, sdílení PII napříč právními jurisdikcemi, a rostoucí
složitost ICT systémů může učinit pro organizaci obtížné zajistit soukromí a dosáhnout souladu
s různými platnými zákony. Strany zúčastněné vzhledem k soukromí mohou zabránit vzniku nejistoty
a nedůvěry řádným nakládáním se záležitostmi soukromí a vyhnutím se případům zneužití PII.

Použití této mezinárodní normy:

je pomocí při návrhu, implementaci, provozu a údržbě ICT systémů, které pracují s PII a chrání PII;

urychlují inovativní řešení, umožňující ochranu PII v rámci ICT systémů; a 

zlepšují programy organizace na ochranu soukromí využitím doporučených postupů.

Rámec soukromí poskytnutý v této mezinárodní normě může sloužit jako základ pro další podněty
k normalizaci soukromí, například pro:

technické referenční architektury;

implementaci a použití specifických technologií týkajících se soukromí a celkového řízení soukromí;

kontroly soukromí u procesů outsourcovaných dat;

posouzení rizik soukromí; nebo

konkrétní inženýrské specifikace.

Některé jurisdikce mohou požadovat soulad s jedním nebo více dokumenty, na které je odkaz
v ISO/IEC JTC 1/SC 27 WG 5 Stálý dokument 2 (WG 5 SD2) – Oficiální odkazy na dokumenty týkající



se soukromí [3] nebo s dalšími použitelnými zákony a předpisy, ale cílem této mezinárodní normy
není být globální modelovou politikou, ani legislativním rámcem.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma poskytuje rámec soukromí, který

specifikuje obecnou terminologii v oblasti soukromí;

definuje aktéry a jejich role ve zpracování osobně identifikovatelných informací (PII);

popisuje úvahy o bezpečnostních opatřeních na zabezpečení soukromí; a

poskytuje odkazy na známé principy soukromí pro informační technologie.

Tato mezinárodní norma je použitelná pro fyzické osoby a organizace zapojené do specifikování,
pořizování, architektonického řešení, návrhu, vývoje, testování, udržování, administrování,
provozování systémů informačních a komunikačních technologií nebo služeb, kde jsou pro
zpracování PII požadována opatření ohledně soukromí.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


